

他跳向天堂，留下了难诉的爱

王克楠追悼会昨日召开

本报天津10月9日讯(记者

叶嘉利) 10月9日上午11点，前跳水名将王克楠的追悼会在天津市第一殡仪馆召开，跳水圈多位人士以及亲朋好友将近200人前去悼念，陪他走完人生的最后一段路。追悼会上还宣布成立关

爱基金用以资助王克楠的家人。

中国跳水队领队周继红、王克楠的队友以及东亚运组委会人员都来到了追悼会现场，王克楠的家人也都从秦皇岛赶到了天津，追悼会结束后王克楠的遗体被火化。周继红表示，将会尽

最大努力照顾好王克楠的家人，并宣布成立一个“克楠家属关爱基金”，用以资助其家人，款项负责人为彭勃和王峰。

王克楠的妻子赵臻宣读了与丈夫的诀别书，王克楠的母亲一度无法站立，他嗷嗷待哺的四

个月大的女儿也来到了现场，告别场面让人动容。随后，王克楠的遗体被火化。周继红接受采访时说，王克楠为人友善、刻苦努力，热爱跳水事业，得知他去世的消息后很多队员都表示要尽最大努力帮助他的家人渡过难关。

年仅33岁的王克楠在5日凌晨因车祸在天津去世，他本是天津东亚运动会的跳水比赛执法裁判，没想到比赛还没开始他就不幸遭遇车祸遇难。目前肇事司机已经自首，警方调查仍在进行。



王克楠的妻子赵臻抱着四个月大的女儿参加追悼会。 新华社发

泣泪诀别书

妻子赵臻：女儿长得好像你，她好可爱好可怜

克楠，我直到现在也无法相信你已经离开了的事实，此时的我，眼泪早已哭干，无法用语言来形容这无尽的伤痛，谢谢你曾来到我的生命中带给了我短暂的幸福！我们曾相约要携手走完一生的，可你没有履行诺言，就一个人先走了，扔下我一个人，我好痛苦好痛苦，你知道吗？

大家都说我很坚强，其实我内心脆弱得很，我不知道该如何表达我对你的感情，也许没有人能够真正体会你我之间这特殊的感情。我好想好想你啊，可我再也无法见到你了，只能在梦中相遇了，这是我无法接受的事实，我好想找个没有人的地方大哭一场。

看着咱们四个月大的女儿盼盼，冲我微笑，就更加地想你，她长得好像你啊，和你一样爱笑，她好可爱好可怜，她还没来得及叫你爸爸呢，等她长大会叫爸爸了，我一定带她去看你，叫你一声爸爸，让你能听见！克楠，你知道我有多爱你吧？我曾经

说过我似乎是为了遇见你才来到这个世界生存的，你眯着眼睛笑着默认了，我知道你希望我能够好好地活着，替你活着，把女儿养大，让她幸福，照顾好四位老人，可我这样活着需要承受太多太多。

我真想就这样随你去了，我不想让你一个人太孤单，可我不能，不能啊，所以我更加无比地痛苦！你在天堂那边，一个人好好地等我啊，照顾好自己，等我有一天完成了任务我就去那边找你，陪着你，照顾你。这辈子，你我的缘分太短暂，我们下辈子、下下辈子永远永远在一起，再也不要分开！克楠，把你的一生都献给了跳水事业，我和女儿都为你骄傲，以你为荣！等将来盼盼长大了，我会把爸爸的故事慢慢说给她听，让她了解爸爸是怎样的一个人！克楠，我好爱好爱你，再多的语言也无法表达我对你的爱，一会儿我带着女儿去送你，你一路走好！

家属强烈质疑

真相在哪里，官方在哪里

本报记者 叶嘉利
10月9日发自天津

对于王克楠的死，组委会没有官方回应，天津警方也不愿让家属观看事故录像，王克楠的家属对此提出了不满和质疑。

回顾王克楠遇难事故细节，王克楠的家属和队友陈若琳、张皓等主要对以下几个方面表示怀疑：一、王克楠出事在5日凌晨2点，肇事司机自首在当日下午1点50分，相隔11个多小时警方如何确定没有酒驾；二、十多个小时里，警方为什么没有采取有力行动抓捕肇事司机，而是司机来自首的；三、十多个小时里司机去了哪里，有没有肇事司机找人替罪的可能；四、家属要求查看事故路口的录像，警方为何拒绝。

此前警方初步断定肇事司

机不是酒驾，这个断定是双方争论的最大焦点。有记者前往事发所在的南开区交警支队，却吃了闭门羹，警方对案件的进展情况闭口不答。而东运会组委会方面也对此事没有官方回应，似是希望低调处理、息事宁人。

如今，事故真相还有待查清，肇事司机的判罚也未定，警方认为事故的责任全在肇事司机一方，排除酒驾的话量刑应该在3年-7年之间。但是有一点必须要客观，虽然王克楠是名人，也不能因为媒体和公众的关注给案情和判罚制造压力，甚至按家属的意愿要求从重判罚。但是，真相只有一个，客观事实必须清楚，警方应该给家属一个回应，录像如果可以查看的话，可以为家属和公众一个清楚的交代。

组委会 赔偿100万？

本报记者 叶嘉利
10月9日发自天津

王克楠事故发生之后，虽然组委会还没有给出官方回应，但是有小道消息传出，组委会内部商议赔偿100万给家属善后。与此同时，王克楠曾经效力的河北跳水队却被传出拒绝赔偿的消息，至今赔偿事宜仍未商定。

河北跳水队的做法也让王克楠的母亲十分寒心。

据了解，肇事司机没有房产，肇事车辆也是租来的，司机个人的经济情况并不好，可能无力进行赔偿。但根据《刑法》第一百三十三条规定，违反交通运输管理法规，交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的，处三年以上七年以下有期徒刑，因逃逸致人死亡的，处七年以上有期徒刑。

如何理解“因逃逸致人死亡”的含义，根据相关法律条款是指行为人在交通肇事后为逃避法律追究而逃跑，致使被害人因得不到救助而死亡，如果被害人当场死亡，其逃逸与死亡无因果关系，不能使用此规定。

从王克楠案公布的细节中，这位跳水名将是当场身亡，也就是说，肇事者不构成逃逸致人死亡，但他要负全责，并且在交通肇事致人死亡后逃逸，很可能面临的是3年以上7年以下有期徒刑。至于目前王克楠家人和跳水队成员质疑的肇事者十几个小时后归案检测没有酒精，实际上是否喝酒只是酌定量刑情节，不是定罪条件，定罪条件即交通肇事逃逸。当然，如果证实是酒驾，量刑应该会加重。

王克楠基金会即将成立

王峰：已有人愿意捐助

本报记者 叶嘉利
10月9日发自天津

9日上午的追悼会上，中国跳水队领队周继红表示将成立王克楠基金会帮助其家人，由王峰和彭勃负责基金会事宜。随后王峰告诉本报记者，目前基金会还不完善，这几天将会着手去弄好，已经有很多人表示要捐助。

王峰和王克楠的交情至少有十多年了，早在2001年王克楠入选国家队时两人就认识了，并且一起参加过奥运会、世锦赛各种大大小小的赛事。王克楠出事后，好友中最忙活的当数王峰和彭勃了。9日下午，

记者拨通王峰的电话时他的声音非常低沉。王峰告诉记者，“这几天来一直都在料理后事，我现在真的没时间歇，在帮着招呼亲朋还有安慰他的家人，尽我个人的能力帮助他们吧。”

对于周继红在追悼会上提到的基金会事宜，王峰说：“当时也就是那么一说，其实现在还很不完善。反正就是尽快做好吧，快的话可能这几天就做起来。现在已经有很多人表示要捐助，但是情况都不好说，因为都是打电话，还没有成立一个透明的机制。还有一个问题就是要让更多的人能够联系到我，让社会知道这个基金。”



赵臻泣不成声。 新华社发